

隔离所里的“代理妈妈”

□记者 侯俊豫 通讯员 董素芝 樊云涛 文/图

近日,记者在淮阳区一家宾馆门前见到这样感人的一幕:一群穿着防护服的护士与两个小女孩正挥手告别,年龄稍大一点的女孩却一直“妈妈、妈妈”地叫着,不肯离去。

据了解,姐妹俩家住淮阳区大连乡。武汉封城前,她们的爸爸、爷爷、伯伯驾车从武汉返家后进行了自我隔离。隔离期间,姐妹俩的3位亲人先后出现发热等症状,并到淮阳区人民医院就诊,后被确诊为新冠肺炎。后来,女孩的妈妈也出现发热症状在医院隔离观察。而两个小女孩也是密切接触者,需要隔离观察。两个小女孩一个3岁多、一个1岁多,都离不开父母的照料。如果隔离观察,谁来照料她们呢?这下可难坏了他们的父母。

这一问题被迅速反映到淮阳区疫情防控指挥部,区委书记马明超当即作出指示:要抽调专人陪护,千方百计做好幼童的照料和隔离工作。副区长王汝■立即与区卫健委主任韩玉东商定,组建一支特别护理队照料这对小姐妹。

随后,淮阳区从区妇幼保健院、大连乡卫生院紧急抽调了12名有经验、有担当的护理人员,充当姐妹俩的“临时妈妈”。在做好健康监测的同时,照料她们的衣食起居,安全度过隔离期。

刚开始,这群年轻的护士们信心满满,都想着要做一个合格的妈妈。但小姐妹初看到她们全副武装的样子,都十分害怕,整天哭哭啼啼,怎么哄都无济于事。为此,她们想出了妙招:在防护服上用彩笔画上卡通人物、小动物;给她们播放动画片《熊出没》《小猪佩奇》;给她们讲故事、唱儿歌……终于,两个孩子开始和这群“代理妈妈”交流。

这群“代理妈妈”发现,要将孩子们的吃、穿、玩、拉、撒、睡及防护工作做得温柔又暖心,扮好护士兼“妈妈”的双重角色,其工作量、难度一点也不比医院的护理工作轻松。

为了调剂好孩子们的一日三餐,这群“代理妈妈”每天变着花样做可口的饭菜。对小妹妹,以奶类为主,配以面条和粥;小姐姐则以面条、米饭为主食,辅以奶类。为让她们的父母放心隔离观察,每天,“代理妈妈”们会定时让姐妹俩和父母视频。孩子的父亲说:“我虽就住在楼上,却尽不了做父母的义务,这些不知姓名的白衣天使比我们照顾的还好,我们一百个放心!”

长时间隔离在房间,不要说天性爱动的孩子,就是大人也难免产生负面情绪。为此,“代理妈妈”们为姐妹俩准备了画具、漫画书、积木。护士朱俊丽教她们画画(如图)、堆积木;护士韦丹丹为逗姐妹俩开心,伴随着音乐,跳起了舞蹈……这些“代理妈妈”在快乐、欢笑中陪伴姐妹俩度过隔离期的每一天。

然而,这些“代理妈妈”自己却并不轻松。要知道,裹着严实密不透风的防护服,不要说手脚不闲,就是一动不动,也会大汗淋漓,时间长了,胸、背部会起湿疹。每次下班,他们的耳朵被口罩勒得发麻,鼻梁被防护目



镜压得淤青,双手被汗水浸泡显得浮肿,身上的湿疹瘙痒难耐。

这些“代理妈妈”中,不少人的孩子也很小,像范慧霞、郑萌萌、周琳琳,孩子才2岁左右。郑萌萌狠心地把孩子甩给了母亲,陪着姐妹俩时她都是乐呵呵的,可一回到宿舍,翻开自家孩子的照片,郑萌萌禁不住失声哭泣。秦丹丹的孩子今年5岁,儿子每天都打电话问:“妈妈,你把病毒打败了吗?什么时候回来?我想你了。”每听到这些,秦丹

丹就泪流满面。朱俊丽和未婚夫原计划2月份结婚,由于疫情,她推迟了婚期。照料姐妹俩的期间,因工作忙,路丽未能见到父亲的最后一面。为此,她在隔离区的宾馆里失声痛哭。

因为这群“代理妈妈”无微不至的关怀,姐妹俩见面就“妈妈、妈妈”地喊,伸手让她们抱。对此,这些“代理妈妈”心里乐开了花,自豪感油然而生。

